

秦创原产业创新聚集区 “四链”融合项目开始征集

本报讯(记者 王嘉)11月6日记者获悉,为加快秦创原产业创新聚集区建设,加速科技成果转化,我省启动征集2025年度秦创原产业创新聚集区“四链”融合项目。秦创原产业创新聚集区“四链”融合项目旨在通过省科技计划,支持聚集区科技企业聚焦关键核心技术攻关,解决制约产业创新发展共性技术问题,突破“卡脖子”技术瓶

颈,促进创新链产业链资金链人才链深度融合,培育建设创新资源集聚、技术创新引领、产业蝶变凸显、区域特色发展的秦创原产业创新聚集区,支撑构建具有陕西特色的现代化产业体系取得新突破。秦创原产业创新聚集区“四链”融合项目重点围绕航空、航天、新型传感器、电子显示、先进激光与光电集成、增材制造、天然气清

洁高效利用、煤化工、新能源电池、旱区现代农业、无人机等未来(新兴、特色)产业领域。本次征集面向已批复启动建设的秦创原航空、航天、新型传感器、电子显示、先进激光与光电集成、增材制造、天然气清洁高效利用、煤化工、航空装备制造、新能源电池、旱区现代农业、无人机等12个产业创新聚集区内注册的企业及科研机构,其

中,省重点产业链“链主”企业、省级及以上创新平台建设单位、“科学家+工程师”队伍牵头单位,以及科技型中小企业、高新技术企业、瞪羚企业、拟上市企业,在同等条件下优先支持。按照相关规定,省财政资助经费在50万元以上(含50万元)的科研项目,应至少设立一名科研助理,吸纳高校毕业生参加科研工作。

今起92号汽油 每升下调0.11元

本报讯(记者 张维)国家发展改革委门户网站公布自11月6日24时起下调国内成品油价格。汽、柴油(标准品)价格每吨分别下调145元和140元。

记者从陕西省发展和改革委员会获悉,根据现行成品油价格形成机制,今起我省汽、柴油价格相应下调,92号汽油和0号柴油最高零售价格每升分别下调0.11元和0.12元。调整后各价区汽、柴油最高零售价格为:92号汽油西安市场每吨9768元(7.33元/升),中北部价区执行西安市场价格,陕南区价区每吨9874元(7.41元/升);0号柴油西安市区每吨8220元(6.99元/升),省内其他市场每吨8420元(7.16元/升)。成品油零售企业可在不超过汽、柴油最高零售价格的情况下,自主制定具体零售价格。

西安市“119”消防宣传月活动启动

“才穿了几分钟,我衣服都打湿了,额头上全是汗水,这套衣服加上这个正压式空气呼吸器应该接近30斤了,还不透气,整个人闷在里面,非常热。”11月6日上午,2024年西安市“119”消防宣传月活动启动仪式在新城区索菲特人民大剧院举行。互动环节,体验消防服的李女士在取掉头盔后,一边擦去额头的汗水,一边止不住感叹“你们真的很辛苦。”

点单位、社会公益组织及消防志愿者队伍,共同为广大市民送上了一场精彩的消防文化盛宴,通过消防救援队伍与社会单位的互动演绎,共同谱写“全民消防,生命至上”的时代新篇章。

活动现场还设置了消防文创产品展示、消防科普宣传、消防宣传车体验、消防器材展示等互动体验活动,让市民通过亲身体验来学习消防安全知识,增强消防安全意识。号召西安市各行业部门要认真履行消防法定职责,充分发挥职能作用,强化行业条线式监管,提升行业消防管理水平,守牢安全底线。各社会单位要紧盯秋冬岁末用火、用电、用气高峰季节特点,健全消防安全管理制度,落实消防安全管理主体责任,广泛开展消防安全宣传,提升消防安全管理水平。广大群众要自觉遵守消防法律法规,学习掌握逃生自救技能,踊跃



市民现场体验消防设备。

参与消防公益宣传,为消防事业发展汇聚强大正能量。自上而下形成全社会齐抓共管、全民关注参与的消防工作新格局,合力推动消防安全治理模式向事前预防转型,用实际行动为平安西安建设贡献应有的力量。

随后,西安市各级各部门、各单

位将围绕“全民消防,生命至上”主题,以消防宣传“五进”为抓手,持续推出一批宣传精品,策划主题突出、特色鲜明的消防宣传活动,大力营造行业齐动、全民参与浓厚氛围,全面提升公众消防安全意识和自救自救能力。

文/图 本报记者 葛兰

西安继续实施工作日 机动车尾号限行

本报讯(记者 李佳)11月6日,西安发布关于继续实施工作日机动车尾号限行交通管理措施的通告。通告提示:2024年11月11日(周一)至2025年11月7日(周五),工作日7:00—20:00,继续实施机动车尾号限行,法定节假日和公休日,不限行;若公休日因法定节假日调休为工作日的,不限行。具体限行区域、限行规定及其他无调整。

三秦学生记者

责编:黄美茹 组版:田华 校检:公大年 曹李力

看比赛 赏朱鹮 逛作坊

“三秦学生记者”在石泉开启“行走的思政课”

11月2日,“第五个‘三秦学生记者节’系列活动”之百名“三秦学生记者”走进石泉全媒体采访行活动启动。在为期两天的活动中,“三秦学生记者”观看了陕西省第十届全民健身操舞大赛,走进草池湾朱鹮小村、池河镇金蚕之乡展览馆、中坝72作坊小镇等地采访,通过一系列丰富多彩的体验与探索,在感知体育魅力的同时,也感受到石泉独特的文化气息和自然风光。

观看比赛 感知体育魅力

在第十届全民健身操舞大赛现场,观看了精彩的操舞表演,西安国际陆港第二小学学生应可儿对记者说:“在现场观看健身操舞

比赛,场面很震撼,让人感受很深。尤其是选手们优美的动作、欢快的节奏,都充满了力量,让人看了激动不已,热血沸腾。”

在朱鹮小村 与朱鹮“零距离”接触

活动中,“三秦学生记者”来到石泉县草池湾朱鹮小村,他们了解到这里是石泉县划定的七个朱鹮保护区之一,因为村民与朱鹮和谐相处,近年来朱鹮种群越来越大,数量已达60余只。尤其是在朱鹮栖息地,“三秦学生记者”

看到国宝朱鹮在稻田里觅食时惊喜不已。他们一边感慨“这里好美呀!我看见朱鹮了!”一边用手机拍照。他们还用望远镜仔细观察朱鹮觅食过程。在讲解员的介绍下,同学们进一步增进了对朱鹮的了解。

在中坝72作坊小镇 感受传统文化魅力

在后柳镇中坝村的中坝72作坊小镇,中坝村驻村第一书记周子力给同学们介绍了“活字印刷”“汉江石画”“油坊”“藤编”“扎染”“酒坊”“榻辣子”“糍粑”等特色手工和美食作坊的相关知识。“三秦学生记者”参观了美丽的“汉江石画”,体验活字

印刷的制作过程,一起感受石泉庖汤宴的浓厚氛围。“三秦学生记者”通过这次“行走的思政课”,收获了知识,感受了传统文化的魅力。

最后一站,同学们来到池河镇金蚕之乡展览馆,了解国宝“鎏金铜蚕”的故事。



体验活字印刷的制作过程。

一堂“行走的思政课” 让孩子们在体验中成长

此次带队的西安外国语大学附属学校教师张越说,“这次活动对孩子们来说是一次难得的机会,孩子们参加‘三秦学生记者’思政课社会实践活动特别兴奋。看到孩子们在活

动中的表现,让人很惊喜。本次活动是一堂‘行走的思政课’,让孩子们在实践中学习,在体验中成长。”

文/马佩佩 图/本报记者 陈飞波